

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 230 (13270)

Суббота, 28 ноября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

■ ПЕРЕСТРОЙКА И ТОРГОВЛЯ

ОЦЕНКУ СТАВИТ ПОКУПАТЕЛЬ

Первоуральский горпищеторг — один из лучших в области. Сюда за опытом приезжают из других городов, чтобы познакомиться с организацией торговли, оборудованием магазинов, оформлением и оформлением. Как идет перестройка в коллективе, рассказывает директор торга Валерий Федорович Жидко:

— С первого июля мы перешли на новую систему хозяйствования. В первый месяц не выполнили план по прибыли на 57 тысяч рублей, зато потом дела пошли в гору, и за четыре месяца получили около ста тысяч рублей сверх плана. Сказалась значительная подготовительная работа, проведенная совместно с партийным бюро, профсоюзным комитетом. На открытом партийном собрании проанализировали сложность перехода на хозрасчет и самофинансирование, провели учебу всех работников магазинов. Вопрос стоял однозначно: как увеличить товарооборот, повысить культуру торговли без увеличения численности работников?

В действие включили резервы. В партийной организации проходит смотр боевитости, и каждый коммунист стремится внести свою лепту в общее дело. Серьезный разговор о руководстве партбюро перестройкой состоялся в минувшую среду и на партийном собрании. Проведена аттестация рабочих мест, которая позволила привести штатное расписание в соответствие с нормативами, равномерно распределить нагрузку между продавцами, высвободить людей. Мы одни из первых в области перешли на бригадную форму организации и оплаты труда, на которую влияют оценка качества и коэффициент трудового участия каждого.

Немало сделано по улучшению организации торговли, повышению культуры обслуживания, облегчению труда работников. Инициативная группа НОТ внесла предложения по реконструкции магазинов, отделов, их специализации. Значительно расширена сеть кафетериев, соковых и коктейль-баров,

которые очень удобны для покупателей и приносят ощутимый доход. Например, только новый магазин «Коктейли» дает ежемесячно 1200 рублей сверхплановой прибыли. 90 тысяч бутербродов в месяц делают работники кафетерия магазина № 21.

Многие магазины оснащены новым современным оборудованием, которого нынче приобретено на 135 тысяч рублей. Внедряем контейнерную доставку продуктов. Нет теперь проблемы сдать стеклотару: в пунктах ее принимают в неограниченном количестве. Большую работу провели по механизации погрузочно-разгрузочных работ, изжив сверхнормативные простои вагонов, облегчен труд грузчиков на базах и в магазинах. Все эти и другие мероприятия позволили резко сократить текучесть и дефицит кадров: штат практически укомплектован полностью.

Конечная задача — наиболее полное удовлетворение потребности покупателей. Годовой товарооборот по продуктовой группе товаров запланирован нынче в 55 миллионов рублей. По сравнению с тем же периодом прошлого года он вырос на 4,6 процента. Насколько разнообразны продукты, фруктами и овощами будет наш прилавок, зависит от предприимчивости товароведов торгового отдела. Благодаря им нынче мы получили продуктов на два с половиной миллиона рублей по децентрализованым поставкам. Например, директор магазина № 8 А. В. Наседкин привез из Каракалпакки 15 вагонов дынь, виноград. Сейчас главный товаровед В. А. Меньшиков уехала в Среднюю Азию за консервированной продукцией.

Конеч, начало года — пора заключения договоров с поставщиками

на всесоюзных ярмарках. Немало сил прилагает заместитель директора по торговле Г. В. Ракова, чтобы найти надежных поставщиков, заключить договоры на поставку продуктов четко по графику. Кстати, торг начал смелее предъявлять поставщикам штрафные санкции за некачественную продукцию, за недопоставку или нарушение сроков. Только за десять месяцев торгу выплачено за это более ста тысяч рублей. Думается, что после таких убытков наши партнеры будут дисциплинированнее.

Не секрет, что город испытывает недостаток в некоторых продуктах. Не выполняются, например, наши заявки на кондитерские изделия, такие как печенье, пряники, сушки, баранки из централизованных фондов. Ищем выход на месте. Есть у нас договоры с райпо, объединением общественного питания, продукцию которых реализуем.

У коллектива торга есть опыт активных форм торговли, приближения ее к покупателю. Только нынче мы провели несколько больших городских ярмарок. На выставках-продажах знакомим горожан с малоизвестными продуктами, способами их приготовления. Организуем столы заказов на предприятиях, обслуживаем места отдыха. Не забываем и об инвалидах, одиноких людях, доставляем им продукты на дом. В период сезонной торговли привлекаем к работе школьников, студентов, пенсионеров.

Не все у нас гладко, бывают среди покупателей и недовольные. Прислушиваемся к мнению горожан и на покупательских конференциях, и на приемах у руководителей, контролируем книги жалоб и предложений в магазинах. Ведь оценку работе в конечном итоге нам ставит покупатель.

- ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ
- НА ПЛЕЧИ МАШИН
- «ЖИЛЬЕ-1995»

Юбилейному году — ударный финиш!



ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

Когда А. П. Мурахин возглавил цех № 1 Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, коллектив был отстающим. Прошло около года. Труженики цеха к 1 декабря выполнили годовой план по выпуску товарной продукции. Обещание А. П. Мурахина вывести коллектив из отстающих подтвердилось.

Он предложил конкретную программу организационно-технических мероприятий. Многие ее пункты выполнены. Изменили номенклатуру изделий. К обширному ассортименту металлических форм и конструкций добавился выпуск плитокладчика на базе большегрузного автомобиля. Продукция пользуется большим

спросом у потребителей. В цехе за последнее время изменилась и организация труда. Пересмотрели технологическую цепочку и обнаружили, что некоторые ее звенья лишние. Улучшили расстановку рабочих кадров. В конечном итоге повысилась производительность труда.

Сейчас на нашем предприятии создается экспериментальная группа для внедрения средств малой механизации. Ее усилия будут направлены на ликвидацию узких мест именно здесь.

До конца года в цехе выпускают продукцию в общей сложности дополнительно на 170 тысяч рублей.

Н. КАМАЛЕТДИНОВА,
начальник отдела организации труда и зарплаты.

Говорят, у тех, кто побывал в суровых ситуациях, крепнет характер. Какой он у А. Власова?

Ему часто вспоминается Афганистан, где он проходил военную службу. Те годы приучили его и к жесткой дисциплине, к ответственности. Наверное, поэтому жизнь по-прежнему измеряет самыми высокими мерками. А свою? Не так давно при подведении итогов соревнования на заводе трубчатых строительных конструкций он, электросварщик, был признан лучшим по профессии. Накануне 70-летия Великого Октября награжден Почетной грамотой горкома КПСС.

После смены А. Власов нередко задерживается на предприятии. В заводском комитете комсомола ему поручено отвечать за спортивную работу. Справляется с ней хорошо. Число участников различных заводских соревнований в последнее время выросло.

Фото Ю. Парамонова.

ВНЕДРЯЮТСЯ НОВШЕСТВА

Недавно специалисты цеха № 26 модернизировали вальцевочную машину в цехе № 9 Новотрубного завода. Введение шагающего стола позволило ликвидировать тяжелый ручной труд при транспортировке труб. Активное участие в этой работе приняли механомонтажные бригады под руководством В. К. Никитина и В. Ф. Гордеева.

Сейчас представители цеха № 26 здесь же заняты переводом на автоматический режим поточной линии станков «Радяк» с применением программирования. Эту

разработку осуществляет лаборатория электроприводов. Активно участвуют в ней начальник участка автоматизации А. М. Трифонов и мастер В. А. Жуйков.

В цехе 39 человек выполнили к началу ноября задания двух лет пятилетки, а четверо уже справились с планом трех лет. Это токари Н. Н. Бадин, В. А. Крилицын, расточник В. И. Ветошкин и фрезеровщик Г. А. Бакшеева.

Л. АФАНАСЬЕВА,
нормировщик цеха № 26 Новотрубного завода.

ПРОГРАММА ДЕЙСТВУЕТ

В тресте Уралтяжстрой разработана и действует программа «Жилье-1995». Именно к концу этого срока намечено обеспечить всех нуждающихся жильем. На начало работы в этом направлении очередь составляла 2470 семей. Столько квартир надо построить до 1995 года. За прошлый и нынешний годы строители получили 345 новых квартир. А всего, учитывая освободившееся жилье, 611 семей справились, но все же.

М. ЛАЗАРЕВА.

■ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

В школе холодно

Тревожное положение сложилось сегодня в детской музыкальной школе № 1. Холодно. Температура в классах доходит до двенадцати градусов. Дети занимаются в пальто. Более того, вот уже две недели стоит душный запах. Санэпидстанция закрыла четыре класса. К кому мы только ни обращались: к начальнику цеха

тепловодоснабжения и канализации В. Г. Кондровину, его заместителю П. Ф. Тукееву, главному инженеру УЖКХ Новотрубного завода Э. В. Меньшикову, начальнику управления жилищно-

коммунального хозяйства этого предприятия А. И. Оборотову. Обещают разобраться, но дело ни с места. Неужели не понимают: под угрозой здоровье детей!

П. ЛИСТРАТКИН — директор школы,
Н. ШАБАРОВА — председатель профкома,
Л. МАХНУТИНА, В. ЖУРАВЛЕВА — преподаватели.

На отправной точке

Второй год руководителем подыскивать сортировщица-сдатчика, занимающегося клеймением бирока. Такая должность даже не предусмотрена!

Недавно наши специалисты пытались спроектировать оборудование для выполнения подобной операции. Однако пока техника сама по себе, без обслуживающего ее работника, бесполезна. Только человек способен набирать нужные характеристики на каждый пакет труб.

Уж коли речь зашла об оборудовании на участке, замечу, что такое современное, высокопроизводительное, как установка плазменной резки труб, еще не обеспечивает необходимой точности резки труб на меры. А ведь вопрос разрешимый! Цеху под силу устроить этот изъян.

Нуждается в усовершенствовании также автоматическая линия станков № 1 и 2 типа «Радикс». Агрегат способен высокоэффективно работать полностью в автоматическом режиме. Причем сейчас мы держим здесь двух резчиков, хотя вполне можно обходиться одним.

Решение этих производственных проблем сделает труд на участке не только более высокопроизводительным, но и более привлекательным. Не скрою, отделка отпугивает многих как раз из-за несовершенства техники, порою примитивного оборудования и тяжелых условий труда.

Перевод на бригадную форму организации и оплаты труда, широко осуществляемый на заводе, имеет, по-моему, и негативную сторону. Поскольку выполнение индивидуальной нормы не связано с премированием работника, он не прилагает дополнительных усилий: бригада, мол, все равно общими усилиями план сделает. Мы начали работу по исправлению этого недостатка. Одним из

главных экономических рычагов здесь является коэффициент трудового участия, который пока используется слабо.

На серьезные размышления наводит и травматизм. Наш участок — печальное тому подтверждение. В этом году произошло несколько несчастных случаев. Одна из причин, по-моему, все та же слабая подготовка кадров. Не случайно у нас шесть человек, получивших травму, являются представителями основной специальности — правильщиками. А их подготовка, я уже замечал, ведется слабо. Сегодня, хотя мы готовим к самостоятельной работе около года, они тем не менее нужной квалификации не получают. Причем опытные рабочие неохотно становятся инструкторами производственного обучения. Ответственность велика, а вознаграждение всего 15—30 рублей.

Причиной травматизма является и упомянутая неуклюжесть бригад. Она вынуждает мастеров и начальников смен (не хочу их, конечно, оправдывать) ради выполнения производственного плана ставить малообученных работников на агрегаты.

Одним словом, мы еще слабо ведем работу по подготовке кадров и их воспитанию, по профилактике негативных явлений. Беды всплывают потом, казалось бы, внезапно, хотя для них уже давно созрели предпосылки. Считаю, что как в цехе, так и на заводе необходимо создать своеобразный центр воспитательно-профилактической работы с кадрами, включая специалистов по социологии и психологии. Их советы пригодятся руководителям любого звена.

В. ПЕРМЯКОВ,
начальник участка отделки и сдачи труб цеха № 3 Новотрубного завода.

■ ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Бригада таксистов Александра Васильевича Ладыгина — одна из лучших в пассажирском автопредприятии. Бригадир сам являет пример высокой культуры обслуживания пассажиров. Он — коммунист, ударник коммунистического труда, народный контролер, наставник молодежи.

Такие люди, как Александр Васильевич, составляют золотой фонд коллектива.

Фото В. Зотова.

■ ПРЕДСТАВЛЯЕМ ЛАУРЕАТОВ

Сельские таланты

Нижних Сергах, на которых побывало около восьми с половиной тысяч зрителей. В декабре прошлого года хору было присвоено звание народного.

— Хор — единый коллектив, но, как везде, здесь должны быть свои лидеры, заводилы, на которых равняются остальные.

— Могу назвать тех, кто представлен сегодня на соискание премии отдела культуры горисполкома. Это работники Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции Г. П. Кязева, А. Ш. Гусельникова, В. Ю. Харина, И. М. Суворова, Т. Д. Матвеева, учитель школы № 16 И. В. Гончарова, работник базы объединения Уралкварцсамоцветы Г. Н. Шербакова, пенсионеры З. А. Уржумцева и Е. Д. Кара, Ну, а ведет хор к совершенствованию и признанию его художественный руководитель С. И. Матвеев,

— Вот и зачастила в нашем рассказе фамилия Матвеевых — членов семейного ансамбля.

— Да, их невозможно отделить от хора, и выступают всегда вместе.

— Как же развивается этот творческий коллектив?

— До последнего времени в ансамбле выступали председатель нашего сельского Совета Иван Константинович Матвеев, его жена Татьяна Даниловна — работник ЦУГРЭ, сыновья — Сергей Иванович, заместитель начальника отдела снабжения объединения Уралкварцсамоцветы, и Игорь — студент дирижерского отделения музыкального училища имени П. И. Чайковского, дочь Людмила Ивановна Дундева. Сейчас Людмила Ивановна стала работать и жить в Свердловске, поэтому отошла от коллектива. Но место в ансамбле не пустует. Сергей Иванович привлекает к выступлениям

свою четырехлетнюю дочь, Душа ансамбля, конечно, мама Татьяна Даниловна, которая знает массу народных песен — русских, украинских, донских казачьих, Сергей Иванович и Игорь играют на баянах, Иван Константинович на гармонии. Песни исполняют и семьей, и дуэтами.

— Что предложат оба коллектива зрителям концерта лауреатов нашего конкурса, который состоится четвертого декабря во Дворце культуры «Строитель», и каковы их дальнейшие планы?

— Думаю, что хор и ансамбль выберут лучшие вещи из программы, подготовленной к 70-летию Октября. А что касается планов, то началась подготовка к праздничному концерту, посвященному 50-летию объединения Уралкварцсамоцветы.

Вел интервью
А. МОСУНОВ.

Письма из партийных организаций

БЕЗ ПАРАДНЫХ МАРШЕЙ

нышева о поведении в быту. Он вел себя недостойно по отношению к людям, живущим рядом с ним в коммунальной квартире. Разговор был по самому большому счету. Чернышев наказан за противозаконные, самовольные действия.

Есть среди коммунистов люди, своим пристрастием к спиртному опорочившие высокое звание члена КПСС. Говорю о токаре-карусельщике механосборочного участка № 3 Ю. П. Федулове. Горе-работник распивал вино прямо на производстве. Решение коммунистов было единым: исключить Федулова из рядов партии. На каждого из нас смотрят десятки глаз, по нам судят о партийной организации в целом. Порочить ее доброе имя никому не дадим.

Счет каждому предъя-

ляет время. Бескомпромиссное, боевое. От всех коммунистов требуется активность на порученном участке. Практикуем отчеты о личном вкладе в перестройку. Это побуждает подтянуться, самокритично взглянуть на себя, растет взаимная требовательность. Многих заслушали на партийных собраниях. Деятельность комиссии по проверке экономии топливно-энергетических ресурсов, возглавляет которую инженер-технолог механосборочного участка № 3 коммунист Н. А. Зиновьев, признана беспринципной и недостаточной. За ослабление воспитательной работы в коллективе камнетейного участка исполняющий обязанности начальника А. А. Сртник и бывший секретарь партийной организации В. И. Вахненко предупреждены. Отчитывались председатель профкома предприятия, секретарь комитета ВЛКСМ.

Нет сегодня такой заботы, от которой коммунисты стояли бы в стороне. Выполнение заказов, качество, текучесть кадров, дисциплина, ритмичность... Спрос должен быть в первую очередь с себя. Надо всегда помнить: мы у партии главная опора.

А. КОЗЫРЕВ,
наладчик станков с ЧПУ механосборочного участка № 2 завода по ремонту горного оборудования, член КПСС.



■ 4 ДЕКАБРЯ — КОНЦЕРТ ЛАУРЕАТОВ ГОРОДСКОГО КОНКУРСА «Дворцы и клубы — нашему досугу»

В этом году впервые был введен второй главный приз для сельских и поселковых государственных учреждений культуры. Он присужден Новоалексеевскому сельскому Дому культуры. Кроме того, почетными грамотами отмечены два его творческих самостоятельных коллектива — народный хор русской песни и семейный ансамбль Матвеевых.

Сегодня наш собеседник — директор Дома культуры Т. В. Пехова, за годы работы которой в Новоалексеевке значительно повысилась роль культурно-воспитательной организации досуга сельчан.

— Татьяна Васильевна, многим первоуральцам известно творчество народного хора русской песни. Напомним основные вехи его становления.

— Коллектив сложился в апреле 1979 года, когда с первым концертом выступило 12 человек. Сегодня в хоре 32 человека. Но не

только в количественном росте участников его сила, заметно возросло мастерство, значительно расширился репертуар, насчитывающий уже около 100 песен. Все это подняло популярность: только нынче хор дал 29 концертов в Первоуральске и близлежащих селах, в Свердловске и

ВО ГЛАВЕ — КОММУНИСТЫ

Профсоюзный комитет швейной фабрики подвел итоги социалистического соревнования по повышению эффективности производства и качества работы. В первой группе победителем стал коллектив раскройного участка, носящий высокое звание коммунистического отношения к труду. Раскройщицам, возглавляемым коммунистом В. М. Некрасовой, вручены переходящее Красное знамя и денежная премия. Они успешно справляются с государственным планом, их отличают высокое качество труда и дисциплина. Работницы неоднократно становились победителями трудовой вахты, посвященной юбилею Октября. Подготовительный участок, руководит которым коммунист В. А. Завьялова, признан лучшим в третьей группе. Самыми бережливыми по праву стали работники экспериментального цеха, возглавляемого членом КПСС Н. В. Семишиной. У них самый богатый счет экономии. Коллективу вручен вымпел.

С. ШОЛОХОВА,
председатель профкома.

ДЛЯ ЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Многие работники завода сантехизделий держат свиней. Профсоюзный комитет помогает им с покупкой молодняка, доставкой кормов. У нас тесная связь с подшефным совхозом «Ачитский». Мы помогаем сельчанам убирать урожай, они продают свиней, комбикорм. Вот и нынче в профкоме тридцать четыре заявления. Всех обеспечим. Для этого завод уже выделил транспорт.

Е. БАКЛЫКОВ,
председатель профкома завода сантехизделий.

СИЛЬНЫЙ ДУХОМ

В центре военного городка замерла на постаменте легендарная «тридцатьчетверка» с именной надписью: «Революционная Монголия». Сколько жарких боев повидала она на своем веку! А не так далеко, в парке боевых машин, стоит современный танк с той же надписью. Носить это почетное наименование выпадает чести тому экипажу, который добьется самых высоких показателей в боевой и политической подготовке. Давайте познакомимся с одним из членов именного экипажа — командиром танка прапорщиком Фанисом Хакамеевым, тем более что почетное звание он с подчиненными удерживает второй раз подряд.

Фанису Хакамееву чуть больше двадцати. До службы в армии и не гадал, что станет танкистом. Однако срочную отслужил, остался прапорщиком. Для дальнейшего прохождения службы был направлен в нашу часть.

На себя обратил внимание Хакамеев в комнате боевой славы.

— Вот в каком подразделении доводится служить! — проговорил прапорщик, завороченно глядя на боевые реликвии. — Восьми орденочное Воювали под Москвой, а закончили штурмом Берлина.

Прапорщик был неутомим в преодолении трудностей, жаждет в познании нового. Вскоре экипаж, возглавляемый им, стал лидером в социалистическом соревновании. Умеет командир заечь людей, подержать в них хорошие стремления, рассеять сомнения. Вспоминается, когда в подразделении брали со-

циалистические обязательства на новый период обучения, один из сослуживцев при встрече с Хакамеевым заявил:

— Много в подразделении новичков. Да и к тебе тоже вольются... Не вытешь снова в лидеры. Придется тебе на время притормозить, пока солдаты войдут в курс дела.

— Это почему же? — спросил Фанис. — Думаешь, духом не хватит?

А вечером поговорил со своими подчиненными.

— Давайте-ка подумаем вместе, взвесим свои возможности.

И объяснил солдатам командир танка, что сподручнее набрать темп и держаться его, а вот догонять гораздо труднее.

И танкисты начали действовать. Механик-водитель рядовой Ю. Казанжиу, наводчик рядовой Ю. Мизанов настойчиво овладевали воинским мастерством, состязались с другими экипажами по перекрытию боевых нормативов. Конечно, не обходилось без помощи командира танка: разъяснял он новичкам сложные вопросы, показывал действия в ходе эксплуатации танка, помогал устранить ошибки.

...Вскоре танкистам предстояло отчитываться на ратную зрелость.

Передний край обороны «противника» заволокло дымом. Вздрогнула земля от мощных взрывов. Там, где располагались опорные пункты, стало совсем темно. Хакамеев командует: — Мотор!

Тяжелая машина двинулась по раскисшей земле. Натужно заработал двигатель. Из-под гусениц потянулись черные полосы. Скорость упала. До пред-

полагаемой встречи с «противником» времени оставалось мало, но командир выглядел спокойно. Он был уверен в Ю. Казанжиу и Ю. Мизанове. И действительно, один вывел боевую машину в безопасное место, другой направил снаряды точно в цель.

Когда закончились итоговые занятия, командир подразделения объявил результаты.

— Вашему экипажу, прапорщик Хакамеев, выпала честь носить почетное наименование «Революционная Монголия».

А на новый учебный период танкисты взяли обязательство удерживать за собой почетное наименование. В результате на первом же полевом занятии экипажу был вручен переходящий вымпел «Лучший экипаж подразделения», который стал итогом большого повседневного труда и самокритичного подхода к своим достижениям, оттачивания ратной выучки, полной взаимозаменяемости. Не могли рядовые Казанжиу и Мизанов довольствоваться результатами только своей профессии — вот и решили освоить смежные специальности друг друга. Возросло мастерство в овладении сложной боевой техникой и оружием, умение применять их в различных видах боя.

За доброту, трудолюбие и другие качества уважают комсомольца Фаниса Хакамеева командиры и сослуживцы. Ответственность за порученное дело, стремление всегда добиться желаемых результатов, огонек в груди... Это о таких, как он, говорят, что всем своим поведением, поступками, делами воин показывает, каким должен быть настоящий защитник Родины. А от себя добавлю, что первоуралец прапорщик Фанис Хакамеев является достойным продолжателем славных традиций фронтовиков.

Н. БОРИСОВ,
офицер,
Н-ская часть.

АНОНС: СЕАНС ДЛЯ МОЛОДЕЖИ ПОВЕРЬ В СЕБЯ

Богатырская сила всегда пользовалась уважением в народе. Она сочеталась со смелостью и добротой, благородством и готовностью защитить слабого. Недаром народ наделял ею своих любимых героев Геракла, Илью Муромца, Никиту Кожемяку. Каждый ли здоровый молодой человек при желании и трудолюбии может стать сильным? Этому и посвящается кинопрограмма, которую ведет экс-чемпион мира по тяжелой атлетике Василий Колотов. Речь пойдет о том, как наилучшим образом развивать силу, о рациональной системе тренировок. Магомед Магомедов и Константин Купец покажут комплекс упражнений с гириями.

Проявление силовых возможностей в спорте и в цирке развивается параллельно. Цирковые силачи всегда удивляли публику, вызывали восторг. Но жизненный и творческий путь Валентина Дикуля — явление исключительное. Родился он в 1938 году, воспитывался в детском доме. С самодеятельным цирковым кружком выступал как воздушный акробат. В 1962 году упал с большой высоты и повредил позвоночник. Обречен на неподвижность — таково было мнение врачей. И вот в 1969 году, через семь лет после тяжелой травмы, делающей людей на всю жизнь инвалидами, Валентин Дикуль снова на арене теперь уже профессионального цирка.

Авторитетные специалисты считают его уникальным силовым жонглером, равно которому в мире нет. Его номер длится 24 минуты — он поднимает и перебрасывает двенадцать тонн! А таких представлений в месяц — сорок!

Лента «Пирамида» о В. Дикуле, которую вы увидите, удостоена Золотого приза на последнем Московском кинофестивале. Она рождает восхищение силой и добротой, бескорыстием и самоотверженностью, заставляет поверить каждого в собственные силы и возможности.

28 ноября в 23 часа всех любителей атлетизма приглашаем в кинотеатр «Космос».

Л. ГАЛАКТИОНОВА,
директор кинотеатра
«Космос».

ЛИТОВСКАЯ ССР. С какими мыслями просыпаются по утрам столетние люди? Никифор Антонович Агафонов (на снимке), которому пошел сто второй год, встает в четыре часа утра с мыслями о предстоящей работе. Трудится он дворником в службе 4-го производственного управления жилищного хозяйства города Клайпеды. У него обычный для городских дворников участок: 4100 квадратных метров территории, где он должен поддерживать чистоту. Всю жизнь Никифор Антонович работал на земле, в деревне. А после войны, когда выпалил пенсию, стал дворником. У него нет секретов долголетия. Всегда в работе, в пище неприхотлив, но обязательно каждый день — по нескольку ложек меда. Никогда не курил, не пил, любит русскую баню. Месяц назад прошел Н Агафонов амбулаторное обследование в поликлинике — никаких отклонений от нормы.

Фото Г Шлевиса.
Фотохроника ТАСС.



ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

Узоры Кати Курковой

Юная фигуристка «Уральского трубника» Е. Куркова продолжает покорять вершины спортивного мастерства. В активе Екатерины в этом сезоне уже было три успешных старта в пятиэтапном розыгрыше Кубка федерации фигурного катания РСФСР, где десятиклассница школы № 10 была сначала второй (в Кирове), а затем дважды (в Первоуральске) становилась победительницей.

Четвертый тур прошел в Горьком. Спортивная смена не совсем удачно начала выступление — в «школе» (исполнение обязательных фигур) набрала лишь пятую сумму баллов. Однако, превосходно откатав короткую программу и произвольную композицию, сумела выйти на уже привычную для себя в этих соревнованиях первую позицию, завоевав приз имени М. Горького.

Несомненным достижением Курковой, в чем заслуга и ее тренера Л. Свирьны, следует считать шестое место на недавно закончившемся в Таллине юношеском первенстве СССР. Борьбу за победу вели пятнадцать лучших юных одиночниц страны, и впервые среди лидеров оказалась наша фигуристка.

■ ХОККЕЙ

За того парня

В память о Сергее Ермакове — замечательном спортсмене, надежном товарище, комсомольце, чья жизнь оборвалась в 23 года из-за тяжелой болезни, — проведут цеховые команды Новотрубного завода первые соревнования нового сезона — блицтурнир.

На предпоследнем этапе инициаторы розыгрыша — хоккеисты седьмого цеха, где работал в свое время Ермаков, обыграли прокатчиков цеха № 8. В другом полуфинале физкультурники второго цеха взяли



верх над представителями четвертого. Таким образом, приз довелось оспаривать коллективам, прежде по два раза им владевшим. Восьмой по счету финал оказался счастливым для хоккеистов цеха № 2.

■ ФУТБОЛ

Только поля не зеленые

«Футбол на снегу» — не первый год это словосочетание на устах первоуральских болельщиков.

Традиционными стали чемпионат Первоуральска, розыгрыш кубка, а пропуском в зимний сезон служит блицтурнир. Ныне он проводится на полях поселка завода СТИ и птицефабрики.

Соискателей приза было шестнадцать. Финалисты определились только в сериях послематчевых пенальти. Лишь таким образом «Металлист» (завод комплектных металлоконструкций) заставил капитулировать соперников из «Факела» (завод трубчатых строительных конструкций), а «Энергетик» (ТЭЦ) — хромпиковцев.

В решающей встрече был замечен некоторый игровой перевес заводских футболистов, но они так и не смогли преодолеть оборону энергетиков. Снова дело дошло до 11-метровых штрафных. Умение в их исполнении оказалось выше у «Металлиста», которому и достался приз блицтурнира.

В ближайшие выходные стартует зимний чемпионат города. На первом этапе 24 клуба в трех группах поспорят за путевки в финал, куда попадут девять лучших команд. Бажалки развернутся на площадках поселка завода СТИ, птицефабрики и школы № 2.

С. ПАГНУЕВ.

ПОРАБОТАЛИ ОТ ДУШИ

Как члены МЖК отметили 70-летие Великого Октября? Накануне решили все выйти на объекты, где трудится наш первый комсомольский отряд — в цех нейтрализации производственного объединения «Хромпик» и на теплотрассу в поселке динасового завода. Наравне с бойцами отряда в субботнике приняли участие сорок кандидатов с динасового завода, завода комплектных металлоконструкций, объединения «Хромпик» и швейной фабрики. Прослушав инструктаж по технике безопасности, приступили к делу. А так

как заранее рассчитали объемы работ, подготовили инструмент, задержек не было. В перерыве слушали рассказ членов оргкомитета о плане строительства комплекса, перспективах его развития. После такого разговора работалось от души. Приятно было услышать в свой адрес слова благодарности от одного из лучших прорабов третьего управления треста Уралтяжтрубстрой А. Г. Висимских.

С. ПЕЧЕРСКИХ,
член идеологического сектора.

■ СЛОВО НАРКОЛОГУ

Токсикомания — это беда

Примерно с шестидесяти годов начало распространяться среди молодежи и подростков увлечение веществами, вызывающими изменения в растущем организме. Тут сказывается многое: недостатки воспитания, влияние антисоциальных лиц, невротизированность информации. Родителям и педагогам надо знать группы риска. Это дети из неблагополучных семей, склонные к уходу из дома, подростки с признаками нервно-психической неустойчивости, недостаточной возрастной зрелости, с различными хроническими заболеваниями, когда они могут привыкнуть к назначаемым врачом лекарством.

Признак формирующейся токсикомании — это болезненное стремление к посто-

янному приему различных веществ. Причем при продолжении употребления возникает физическая зависимость: организм перестраивается, привыкает к препаратам, и человек уже не может без них обойтись. А последствия очень печальны: смерть вследствие отравления, несчастные случаи и правонарушения в состоянии наркотического опьянения. Либо частые осложнения со стороны внутренних органов и нервной системы, вплоть до слабоумия, неспособность к любой работе.

Среди подростков нашего города отмечено увлечение токсическими веществами. Они собираются группами среди старых домов, строек, в подвалах. Родителям я советую проверять

пришедших с улицы детей: какой запах исходит от одежды и тела. Не оставляйте без внимания странности в поведении подростков. Есть у вас какие-то сомнения — обращайтесь в наркологическую больницу. Она находится по улице Вагутина, 10/26. К сожалению, мы уже располагаем печальными примерами. Пятнадцатилетний К. изменился в характере, школу не посещает, стал слабоумным, и даже после стационарного лечения прогноз неблагоприятный. Такое же состояние у Х. 1976 года рождения, он сейчас второй раз находится на стационарном лечении.

Эта проблема — дело не только медиков, но всех, кто занимается воспитанием подрастающего поколения.

В прошлом году я выявил в школе № 35 подростков, увлекающихся токсическими веществами. Сегодня там опытные педагоги ведут большую профилактическую работу. Этого нельзя сказать о школе № 15, преподаватели которой не могут доставить учащихся ко мне в кабинет. Не так давно такие подростки выявлены в 12-й школе, но мои обращения к администрации не дают результатов. Там считают, что это дело медицины, милиции, только не учителей.

Хочется, чтобы все осознали меру своей ответственности. Проблема слишком серьезна.

В. ЛИТВИЩЕНКО,
врач подросткового
наркологического
кабинета.

ЕСТЬ ТАКОЙ ШАНС

Свердловская киностудия приступает к съемкам нового художественного фильма «За кем замужем левиза». Режиссер — Олег Николаевич Николаевский, его работы «Трембита», «Девочка из города», «Смелого пуля боится» и другие хорошо известны.

У главной героини будущей киноленты сложный жизненный путь. Несколькими эпизодами связаны с участием в фольклорном коллективе.

В этой связи и подыскивается фольклорный ансамбль, участники которого могли бы подойти на исполнение эпизодов. Кроме того, в фильме должен участвовать мальчик лет восьми, хорошо поющий и, возможно, играющий на балалайке.

Сейчас киностудия прослушивает и просматривает самодельные фольклорные коллективы (возраст участников от 20 до 35 лет). Интересный репертуар и прекрасные костюмы дают нам некоторые надеж



У ОБРЫВА.

Рисунок Ю. Коршева.

САПОЖКИ РУССКИЕ

В ателье по пошиву обуви «Сапожок» сейчас особенно многолюдно. Оно и понятно: с наступлением холодов увеличилось заказы на пошив зимней обуви. За три месяца мастерами «Сапожка» было сшито около двух тысяч пар сапожек, полусапожек, унтов для мужчин и женщин, ботинок для мужчин. И обновили мы 386 пар обуви. Наши мастера стараются удовлетворить желания заказчиков.

З. ЛЕБЕДЕВА, начальник ателье «Сапожок».

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 28, 29 ноября «АКСЕЛЕРАТКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 30 ноября, 1 декабря «СЮРПРИЗ АФРОДИТЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 28, 29 ноября МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 11, 13 час. «ПРИВИДЕНИЯ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час. 30 ноября «ЮРКА, СЫН КОМАНДИРА». Сеансы: 11, 13 час. «ВЫСШИЙ СУД», начало в 17 часов. «АКСЕЛЕРАТКА». Сеансы: 9, 15, 17, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 28, 29 ноября «ЗОЛОТАЯ БАБА». Сеансы: 15, 18, 20 час.

Клуб филлиада Новотрубного завода. 28, 29 ноября «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час. «ОСТОРОЖНО, ВАСИЛЕК», начало в 16 часов.

Клуб имени В. И. Ленина. 28, 29 ноября «ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕНЕЦ В ЛЮЛЬКЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 28-го — 16, 18, 20 час.; 29-го — 18, 20 час. 29 ноября «ВЗРЫВ БУДЕТ В ПЯТЬ», начало в 16 часов.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»
Сегодня в 23 часа 30 минут ночной сеанс для молодежи: премьера цветной французской комедии «СЮРПРИЗ АФРОДИТЫ».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»
ТЕАТР-СТУДИЯ «ВАРИАНТ»
29 ноября. Сказка «Поющий поросенок» Начало в 10 час. 30 мин.
30 ноября. Спектакль «Ревизор». Начало в 19 час. 30 мин.
1 декабря. Премьера спектакля «Беги, беги, Вечерняя зоря». Начало в 19 час. 30 мин.

Коллектив санатория-профилактория Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование по поводу Корепиной Нине Алексеевне по поводу безвременной кончины мужа
КОРЕПИНА
Виталия Михайловича.

Коллектив управления капитального строительства Новотрубного завода выражает соболезнование бригадире цеха № 14 Новотрубного завода Панкратову Анатолию Михайловичу по поводу преждевременной смерти жены
ПАНКРАТОВОЙ
Тамары Степановны.



ПОНЕДЕЛЬНИК,

30 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

До 15.30 — профилактические работы

15.30 Новости.

15.40 «Прожектор перестройки».

15.50 Играет Э Москвитина (арфа).

16.05 «Народная Республика Бенин» Киноочерк.

16.30 «Комсомол и перестройка».

17.00 «Футбольное обозрение».

17.40 «Ускорение и перестройка».

18.10 «Сегодня в мире».

18.25 «Полнар в прериях Зарисовки из жизни американских фермеров».

19.15 «Мастера русской оперы. Максим Дормидонтович Михайлов».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Спутник телезрителя».

21.50 Играет пианист М. Паррай (США).

22.15 «Сегодня в мире».

22.25 Чемпионат мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «В безмолвии глубин».

8.30. 9.40 История. 8-й класс.

9.00 Пoesия И Уткина и Д. Алтауэна.

10.05 Учащимся СПТУ. А. П. Чехов. «Вишневый сад».

10.35. 11.35 История. 5-й класс.

11.05 «Наука и жизнь».

12.05 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Жизнь без конца» 1-я серия.

13.15 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс.

13.45 Новости.

17.50 Свердловск. «Хроника дня».

17.55 А. Платонов «На заре туманной юности».

18.35 «Хозяйский взгляд».

19.05 Новости.

19.15 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!».

19.30 Художественная гимнастика. Кубок Интервидения.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Премьера пятисерийного художественного фильма «Жизнь без конца» 1-я серия (СССР).

22.25 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды. В перерыве — Свердловск. «День за днем».

ВТОРНИК,

1 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 «90 минут».

8.35 «Встреча на Эльбе». Художественный фильм.

10.15 Новости.

10.25 Свердловск. «День за днем».

15.30 Новости.

15.40 «Прожектор перестройки».

15.50 «Я, ты и все мы вместе». Передача для детей.

16.30 «Твоя ленинская библиотечка».

16.55 «Оглянись завтра».

17.30 Играет Александр Винницкий (скрипка).

17.45 «Наука и жизнь».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 Мультфильмы.

18.50 Т. Мийо. Сюита «Снаряжу» для двух фортепиано.

19.00 Художественный фильм «Средь бела дня».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Камера смотрит в мир».

22.10 «Сегодня в мире».

22.25 Чемпионат мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Вежи веков».

8.35. 9.35 Природоведение. 2-й класс.

8.55 «Выбор».

9.05 Французский язык. 1-й год обучения.

9.55 Научно-популярный фильм.

10.05 Учащимся СПТУ. Общая биология.

10.35 География. 6-й класс.

11.05 «Русская речь».

11.35 Художественный телефильм «Жизнь без конца» 1 и 2-я серии.

13.45 Новости.

13.55 Концерт мастеров искусств и творческой молодежи.

18.15 Свердловск «Хроника дня».

18.20 Реклама.

18.30 МОСКВА Ритмическая гимнастика.

19.00 «Собрание» (о проблемах госприемки).

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Свердловск. Новости.

19.55 Реклама.

20.00 Концерт фортепианной

Музыка
20.30 МОСКВА «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Художественный телефильм «Жизнь без конца». 2-я серия.

22.15 Свердловск «День за днем».

22.35 Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — «Трактор» (Челябинск).

СРЕДА,

2 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 «90 минут».

8.35 «Средь бела дня» Художественный фильм.

10.05 Новости.

10.15 Свердловск «День за днем».

15.25 Новости.

15.35 «Прожектор перестройки».

15.45 К. Чапек. «Страницы жизни и творчества».

16.45 «Маршал Баграмян».

17.15 «Лаос: ступени роста».

17.35 «Это вы можете».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Человек и закон». О борьбе, ведущейся в МВД СССР за очищение своих рядов от лиц, скомпрометировавших звание работников милиции. Передача 1-я — «Падение».

19.00 «Время преобразования».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Майя Плисецкая, знаменитая и неизвестная».

22.10 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Василуца, Виринел и Мария».

8.35. 9.35 Обществоведение. 10-й класс.

9.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

10.05 «Полоса родной земли».

10.35 Общая биология. 9-й класс.

11.05 Лирика П. Тычины.

11.40 Художественный телефильм «Жизнь без конца». 2 и 3-я серии.

13.50 Новости.

14.00 «С любовью к России». Концерт.

17.30 Новости.

17.40 О процессе школьного воспитания размышляет преподаватель литературы школы № 307 г. Ленинграда Е. Н. Ильин.

18.10 Свердловск. «Хроника дня».

18.15 «Стоп-кадр».

18.35 «Рассказ об экспериментальной II». «Этюд с выставкой».

19.20 Новости.

19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «Восточная Сибирь». Киножурнал.

19.55 Свердловск. Реклама.

20.00 Играют студенты и преподаватели Уральской государственной консерватории.

20.30 МОСКВА «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Художественный телефильм «Жизнь без конца». 3-я серия.

22.25 Свердловск «День за днем».

22.45 «Молодежная панорама».

ЧЕТВЕРГ,

3 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 «90 минут».

8.35 «Знакомьтесь — молодые кинематографисты».

10.00 Новости.

10.10 Свердловск. «День за днем».

15.30 Новости.

15.45 «Прожектор перестройки».

15.55 И. С. Соколов-Микитов. Страницы жизни и творчества.

16.40 «Преимущество добрососедства». Репортаж из Финляндии.

17.10 «Минуты поэзии».

17.15 «До 16-ти и старше».

18.00 Мультфильм.

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Человек и закон». Передача 2-я. «Очищение».

19.00 Документальный телефильм.

19.10 «Если хочешь быть здоров».

19.25 Художественный фильм «Свадьба».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Пойдем вместе». О совместном Марше мира представителей советской и американской общественности.

22.20 Чемпионат мира по шахматам.

22.35 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Что посеял Восканов».

8.35. 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс.

9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.

10.05 Учащимся СПТУ. История.

10.35 Этика и психология семейной жизни. 9-й класс.

11.05 Русское искусство XVIII века. Архитектура.

11.40 «Жизнь без конца». 3 и 4-я серии.

13.55 Новости.

18.15 Свердловск «Хроника дня».

18.20 Реклама.

18.30 Показывает студия «Баранашин».

19.00 «Экран службы 01».

19.20 Новости.

19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Ритмическая гимнастика.

20.15 Народные мелодии.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Жизнь без конца». 4-я серия.

22.25 Свердловск «День за днем».

22.45 «Приглашаем к разговору». У нас в гостях — Свердловский академический театр драмы.

ПЯТНИЦА,

4 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 «90 минут».

8.35 «Свадьба». Художественный фильм.

9.35 Поют сестры Чохонелидзе.

10.05 Новости.

10.15 Свердловск «День за днем».

15.30 Новости.

15.45 «Прожектор перестройки».

15.55 К. Чуковский. Литературный портрет.

16.40 «Русский музей». Советское декоративно-прикладное искусство.